Fonds Regards sur l’Afrique
Candidature Appel 2021 pour séjours en 2021 – 2022
Clôture du dépôt des candidatures : 6 avril 2021 minuit à l’adresse virginie.scheffer@ulb.be

Renseignements personnels

Nom : 
Prénom : 
Date de naissance : 
Adresse email : 
Adresse de résidence : 
Nationalité : 
Numéro de compte bancaire : 

Renseignements académiques

Année d’étude : 
Titre de la formation :
Responsable académique du projet journalistique ou du mémoire à l’ULB : 
Email du responsable académique : 

Renseignements concernant le voyage

Pays de destination : 
Ville, village de destination : 
Durée prévue du séjour en jours : 
Date de départ prévue : 
Date de retour prévue : 

Renseignements concernant le responsable de l’encadrement dans le pays de destination

Nom : 
Prénom : 
Fonction : 
Institution : 
Email : 
Adresse : 
Téléphone : 

Annexes

· une lettre de motivation personnalisée ;
· un document détaillant le projet (problématique traitée et angle choisi dans la production journalistique ou dans le mémoire, contacts sur place ou partenariats envisagés dans le pays de destination, budget détaillé du projet mentionnant les autres sources éventuelles de financement ou les demandes introduites auprès d’autres bailleurs de fonds potentiels, montant de la demande auprès du fonds et détails de l’affectation, calendrier de réalisation du mémoire) ;
· un relevé de notes de la dernière année complète délibérée avant le dépôt du dossier et la preuve de réussite de l’ensemble des crédits du bachelier ;
· une lettre de recommandation du.de la directeur·trice du mémoire, signée qui confirme son soutien au candidat·e ainsi qu'au séjour proposé, certifie que le séjour envisagé s'inscrit dans le cursus de l'étudiant·e et qu’il.elle bénéficiera réellement sur place des contacts et des partenariats lui permettant de réaliser son mémoire (journalistique ou de recherche).
· Une lettre marquant l’intérêt et le soutien d’une structure locale qui garantirait que le·la candidat·e bénéficiera réellement sur place des contacts et des partenariats lui permettant de réaliser son mémoire (journalistique ou de recherche).

Déclaration d’engagement

Je m’engage, en cas d’octroi de l’aide financière, à remettre le rapport et les pièces justificatives relatives à mon séjour dans le mois après la date de mon retour en Belgique à Virginie Scheffer CP 131/2 ou 52 avenue Jeanne à 1050 Bruxelles. Dans le cas contraire, je prends acte que l’aide qui m’aura été octroyée pourra être annulée et je m’engage à rembourser les montants qui m’auraient déjà été versés.
Je certifie sur l’honneur avoir pris connaissance et respecter les conditions d’éligibilité mentionnées dans l’appel du Fonds « Regards sur l’Afrique » et que les renseignements fournis dans ce formulaire de candidature sont exacts. 


Signature de l’étudiant et Date : 
